Dossier 2 révisions 5¢ corrigé
Lundi 27 avril

Grammaire : 1. La phrase

—

. Reforme ces phrases en retrouvant |'ordre logique des mots.

o filets prendre dans sirene une pécheur le surpris est tout de ses
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2. Recopie cette phrase en ajoutant des majuscules et la ponctuation.

il était une fois un roi trés riche il voulut se faire batir un somptueux palais
il fit rechercher le meilleur architecte de son royaume
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Calcul mental : 1. a 4. Le nombre 100 au nombre 100 000




~10000="

2000 + S..Coo 4000 + 6..coo

1000 + 9...0co
3000 + #..coo 6000 + Y.<coo 9000 + .A...Coo
5000 + .S...co0 8000 + A..Gco 7000 + .3.... 00w

¢ 11100 000 = | *
10000 + 9¢.. cec 20000 + 3.0 50000 + 5.cco
10500 + $9... Sec 25000 + J5.. o 55000 + 45 coo
11000 + §8.. ccv 20500 + FA.592 55500 + 44. Sec
11500 + 38...Soc 25500 + 34 S 50500 + .49..5eo

20050 + 19. 950

50050 + 45. 950

Sciences : 2. Les 5 sens

L’organe ||, )!&1.\&.\ Qm Dﬁéﬂ&hﬁ Qf,m %wa B’( 'T\Lb /R& ﬂo;nrdm
Le sens Do Loudhert Poate [P e | D'adenck | £ gaiX
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Fractions : 1. Les parties d’une fraction et prendre la fraction d’'un nombre

e On récapitule. Colorie % de chaque dessin.

$ 6

- I
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X3
& Ecris une fraction a coté de la partie coloriée.
4
/ ®
&
Y
5
(3 )
@ Une fraction est une partle d’un tout. Calcule.
Exemple: -—-desii”— (5“\ 6) X5z 4s § ”
-——de60- 1(& ))(2 Yo, —d 40—/‘10"))(‘5’ =.6Y
--de99— /5“ M)H Lo, —de318 )w =
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Numération : Croissant et décroissant /pair et pair

2./ Compléte suivant I'exemple :

Chiffre des...
Nombres centaines | dizaines unités dixiemes | cenfiemes | millieémes
-~ 27,810 0 2 7 , 4 1 0
307,160 Y o 4 oA 4
/99,909 9 ) ' 9 o .
- 2,762 9 y 3 & 2
276,102 4 e G ; o o o)
~ 370,094 3 7 O ; (o 9 Y
s 909.loo G o 8 J A
< 99,090 9 ) , o s ©
- Ajoute les zéros nécessaires puis classe les 8 nombres dans |'ordre croissant :
(264 | 2761 | ocon | 99,90 [246.40t| 02 A6 [ S1009y | 969, 4. |
/ g .
Entoure les nombres paies €n bleu et les nombres wmpairs en rouge

I Orthographe : bloc 8 —’
Recopier les mots 1x + dicter 2x les mots par un adulte au brouillon
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Conjugaison : verbes et personnes /infinitifs et passé, présent, futur

Souligne les verbes. Méme consigne.

e Une brise légére souffle sur les voiles. o Je regarde le soleil couchant.

o Demain, je me léverai de bonne heure. 2/ o Il se repose sur le canapé.
o Il lui murmura un mot aimable a Uoreille. f e Le mécanicien change les bougies
L

Ce platane est planté par le jardinier. de la voiture.

OO onono

JE COMPRENDS |
A chaque personne correspond(ent) un (ou plusieurs) pronom(s) personnel(s).

@ Indique le pronom personnel correspondant au sujet.
o Mon frére et moi (_/y.cil ) irons faire du football cet aprés-midi.

o Les fleurs (..L.L.\"‘-La'..z,) embellissent le jardin.

Le facteur (....+%....) sonne a la porte.

Maryse et son amie (...t.1.Lc.22) nous préparent une surprise.

Papa et toi (...ls€L0.) irez & la péche demain. minln
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:) Indique entre parenthéses Uinfinitif des verbes utilisés.
s Il m'a appris (..Cx ’1..1&1.:.1\ \...) un secret. o Le lion dévorait (..L,\.\....;\.-‘«\:\ ...... )
sa proie. @ Je nage (....(nani@.L....) beaucoup mieux en mer. @ Mon frére a admis

(.0uolsmnellsie.) son erreur. @ En automne, les feuilles jaunissent (.. A umasie.).

HiNIn

Coche les verbes en -er.
battre [,eveves ), avouer (... %..), vivre (........ ) sTot ) f M—— ), bercer (... 4...), frémir
- ). permettre (_....... ), cacher (...4...), palir (........ ), peindre (........ )

ooQ

JE COMPRENDS §
Le verbe indique, par le temps utilisé, si L'action est passée, présente ou future.

~—— jai voyagé (passé) ——— je voyage (présent) ——— je voyagerai (futur) —

Indique, aprés chaque verbe, si l'action est passée, présente ou future.

o Pourquoi es-tu allé (f( be...) voir ce film ? o Elle me regarde (...]r.‘.i.\..i*.'..).‘ X )
avec curiositeé. . Pour ma féte, on m'a offert (....- ;.‘.O‘.x‘.\'n.) un jeu électronigue.

o Je porterai (... .Jui...) le costume a nettoyer. » Il m'a répondu (... L. ).
o Le clown ch'gné (....j...u.x.g.u\\..) de l'ceil. @ Les avions atterrissent (.....}.‘.-,)...«.w .F;\,.)

sur la piste centrale. ® On cueillera (.. IK“\;““\ ..) bientdt les cerises. e On a trouvé

(--.-{LQune..) une montre dans la rue. ninln



1. Choisis parmi les mots suivants pour compléter.
temps - longueur - poids - capacité - volume - température - monnaie

Le boucher pese le réti. et Vo)

J'ai acheté un nouveau CD. : MNLUSYUNIONK
J'ai une remise de 20 %. : MO TMNOAE.
On évalue le nombre de caisses & mettre dans le camion. o ({_u me.

Le thermostat du four est sur 6. 7 \ By _
COMmA IO A

Je mesure les dimensions de la terrasse. &
AoMG e 313 N

Cette bouteille contient 75 centilitres. y L’
(L L/u.; Qlpe

Tu affranchis une lettre.

MuSmnQiLe
2. Complete.
. Muktiples | Unité |  Sous-multiples
((Préfixe | ko |.taecle|. el déci | comb | oDl
{ valeur | .ol xdee.| x10 1 A2k Ae..] 11000
La latte du tableau mesure 1 mou___2/(J. . dm. ./)(’E:
< Ledmest. /... fois pluS..,«/u;;an ......... quelem Tam S 1m
‘ LAD J
Elle mesure 1 m ou /. (... .cm. ) XA ‘
2 Lecmest. . /... fois plus Mf ......... quelem tam ‘t lm
Le seau a une contenance de 1 dal, donc /(). litres. wdD
= ledalest /... foisplus.. . m;lque lel L dal{’_\.1 l
A foisplus . _74,4,\ - Vo
Quand je parcours 1 km & vélo, je roule sur une distance de ). (£ m.
< Lekmest 4 (X fois plus ...[ LC.\QIJd quelem ! km{.:_>1 =
4 5 e 11D IO ... 8 . . Q/--(.L.CQJ:,
Une seringue a une contenance de 1 millilitre. [ Y. d.0oe
< 1 mlest. (X fois plus “Mt ,,,,,, qu'un litre. 1 mI(_;}1 '
e
Une cuve contient 35 hl de jus de fruit, donc jﬁéb litres. _ Y <
=» [‘hectolitre est JLL.:L, fois plus grand que le M,b..b&. Thi ?i\ 11
A




Expression €crite : La lettre Le dialogue

1. Nomme les différentes parties.

nem..... tf ................
N=1a 113, S

|5 Bibny ob B do¥

memn..eh.....

Fa

b Lok Jrimeipad)

’ teo Kenamule e 4 & forne |

//

[ el |




1. Dans le dialogue, remplace le verbe "dire" par un de

ces verbes :

s’écrier, demander, déclarer, répondre

2. Reécris correctement ce dialogue.

Veux-tu venir avec moi ? dit maman. J'aimerais bien,
mais je n’ai pas fini mon travail, dit Julien. C'est
dommage ! Je pensais qu’on pourrait aller acheter ce jeu
dont tu m’as parlé, dit maman. Oh ! Super ! dit Julien.
J'arrive tout de suite. Je finirai mon travail ce soir.

« Veux-tu venir avec moi ? demande maman.

- Jaimerais bien, mais je n‘ai pas fini mon travail, T
répond Julien.

- C’est dommage ! Je pensais qu’on pourrait aller
acheter ce jeu dont tu m‘as parlé, déclare maman.

- Oh ! Super ! s'écrie Julien. Jarrive tout de suite. -

Je finirai mon travail ce soir. »

Grammaire : les types et formes de phrases

Indique en abrégé (o, INT,){,/IMP) le type de chaque phrase. |

o Quelle belle journée ! (.-i.~.:.-v1s.) e Pourquoi lui as-tu remis cette lettre ? (.Lml)
o Le tigre est un félin. (.<i...) e Je prends souvent le train. (. "o

o Que tu es drole avec ce chapeau ! (. ;'.m‘;.) : S

Transforme ces phrases déclaratives en phrases de forme interrogative.
Le train arriva. — Le train arriva-t-il ?

e l'ambulance traversa la ville. .,t,i..a\.xl.\;\‘.&,A..\‘«.\.).li.\.‘.‘i.lu.\&..\. L»\‘t‘\\\L&l

o Le clown se maquille. /'.I(al.x u(;r,\,\;m ..... '\ ....................
) d

Transforme ces phrases déclaratives en phrase\s impératives. | |

o Il faut que tu nous chantes une chanson. ...l le. . e Lne.. ha O ...

o Vous devez demander votre chemin au gardien. Demacnden., ot O WY

/



_: Précise si les phrases sont a la forme positive (p) ou négative (n).

a@ Mets les phrases affirmatives a la forme négative.
o Je vais toujours m’entrainer au club. .1..;’).\9;..:,:&).‘» 3-..,;y,Ln.\b.x.)..Jl\ﬁf;).\lu;.’\;;m&.. .
o Christophe a plusieurs livres. .ﬁ‘Jm‘mK(jT&.\c..._');1..(;,‘..'sk;\,uug;\}.;v.\...LL-.\.L;L\.... //

4 . g P L
;‘,_?;@ Mets les phrases de forme interrogative a la forme négative. q

o A-t-elle donné son nom 201, .- tx.l.h#&;.ud&xum»ﬂ)mnn .....

P . , Q’ ; i )
@ A-t-il ri en écoutant ce récit .00 oo b Lk .../Lcm..m..i;x’r ................. RN i
N . R . LJdLILd
;@ Mets ces phrases impératives a la forme négative. \
o Faites du bruit ! C\e ,-uxlc;) ..... t.c.>o\‘itm,\ ..................................
)\ L . , \
o Roulez en sens interdit ! .L\ ti‘.a.c;.\.\..i;;b. .‘,}a’n..x.m...f‘.ﬁ;n:.s....&.'nf\rcpd.vx., .......

Calcul mental : les nombres décimaux

Compléete ’abaque.

Ecris ces nombres dans l'abaque puis écris-les sur les pointillés.

CMi | DMi | UMi
? ¢ ¢ £ A
1 1 (®) ( , 9
: / & . ) -
) (& o () X 3
i ®. (= , o O 2

a. Trois-mille six unités/deux dixiemes : _i_;&i{;/_i{_____

C. Soixante-six unitésjtrente—trois milliemes : _ [ \7_“____‘\___
d. Cing-mille unites|vingt-cing centiemes : 5 e A5
e. Dix-mille unitésl,fdeux centiemes : _____u'{:___(x;',;/__(‘_':{

Enleve les zéros inutiles. ,
415,44 1,007 0,250 9,203 50,012 4,19




Calcule.

2+03=_4. % _ 15,03 123=_A3 77
0,50+ 0,41 =_0.94 10,52 - 4,08 = (Ul
1,623 + 0,09 )= _417_?!;_/7.‘) 4,515 - 0,060= _g? 455
—

JE COMPRENDS |
» On dit qu'une phrase est a la forme active lorsque le sujet fait l'action
exprimée par le verbe.  Le pécheur prend un poisson.
» La phrase est a la forme passive lorsque le sujet subit l'action.

Le poisson est pris par le pécheur.
» La transformation se fait sur ce modele :

Le pécheur (sujet) prend un poisson (CV).
- Un poisson (sujet) est pris par le pécheur (complément d'agent)

@ Indique aprés chaque phrase si elle est a la forme active (fa)
ou a la forme passive (Fp).

P
» larchitecte trace le plan de la maison (. i/.Pf.). » Le gateau a été préparé par le
boulanger (’Ff) o Cet homme est poursuivi par la malchance ( 7.1.). # Je recois

un paquet (?Pf) o Laveugle est guidé par son chien (.*t’.P). o tes-gens-traversent

% Transforme les phrases actives en phrases passives et souligne
le complément d’agent. (Conserve bien le temps du verbe !)

\D oo . N i 2 . _
» Un tracteur tirait le véhicule. jL . .4.E~.€.\}thtsu“i, La\ . ,tx:uL N /Lu,k am. lu,xchq,(

ST o———

o Uoiseau construit un nid. ZLn . .;m,(,L . _f,a{i...wrw{imut ]Lg,r( k olneadt. .

—————

Transforme les phrases passives en phrases actives.

M~ ) / y C
o Ce poéme est appris par tous les éléves. (M,m\zfnth_mcz\ : ;,\.Hi\'i,fi\h\

s Un précieux renseignement lui a été donné par U'employe. ;/tmf,\u&uk&u
; 4
v

> p
& L\O"f\;x.\k‘. Aun. .,?;;td,\,c;u;r o ,4’XQ,“I\;3€).L)(.M‘1n¢4'r\J\ e s 56535 S e wiesss v
| 1



Les tables de multiplication + tables étendues

Calcule.

8x8=_(U_ sx5= I 10x 4=l

300 x 900 = 310 oo 60 x 70 = _Y4 Joo__ 700 x 20 = AY 0oy
4x7=73% _ 3x6=_AX_ 4x5=1
agg:6d=_10 180:9=__Jo ___ 24 090 : 800 = oo

45 000:5000=_ O 30000:500 = (o) _____

Orthographe : bloc 9 J
Recopier les mots 1x + dicter 2x les mots par un adulte au brouillon

LN llﬂ\«\fi - ume Lcme — ime ,L‘V{J nNe - Lime (\'r\’c ANE

. ,\\‘ Vs . \/
Dme  (pnt Yy “xm\\ oM Lme e e . Lin degtd — (e mestane —
Yol —- [(ime apmane — in Ao ce — Lhone A g_x\\ S Ume June -
| 0 0 l
e A annaiNen — r‘(r‘l‘ur\DH — UMe Aoy — [1one NeYNNe —
/ 72 | 52 23 / J A
[ine  Nen 'A'n'r\(p - ’Ti'mt‘ﬂki,t — Ume e N€. — (im X¢ ﬁj\fﬂ\ —
L Lo L}\ — Um AQDe - Lu AN — Wne AdAom
s \
L oY — |\m *‘l«\\; = line TN e _

Ecris le signe « <» ou le signe « > » pour comparer les fractions entre

elles.
5N 2 . 5 a2
1_4> 16 ) 52\ 8
80 AT 8 /0
30 N 30 2 23 2 \

Compare chague fraction a l'unité (1) en écrivant >, <, =.

4 1 < 2
—5—<1 en. ]
0 8 NG
—>| —= )1 - >




LNumér'aﬁon : comparer et ranger des nombres

Compare ces nombres décimaux.

67 ___<_ 69 82,2 __>__ 82,0 Jow__ = 1,000
3530 __ > 14,24 56,05 ___)_ 5607| 050 0244
2,600 __— 2,600 3,135 __<__ 3,400| 21,70 ___<_ 67,95
421 __ [ 460 60,01 ___ . 60,10

\

‘Range ces nombres dans l'ordre demande.

/ g Ordre croissant y “ /
3/fco 7/ | 42K | 246 | 4027 | 1425] Jae| 4B
'l # 4 ~ 7

/
9 Y — 9 Ul — 9 — byt -v37 - - J9\Y - A
A4 =B NG =2 3 = DI UAFoF S FHd,

Ordre decroissant / y

3y§ 5;.1 50??8@« 8,53 3/&4 83cx 38 5o 3,59&/
/ /

/ / / e
3,508 — _/_>_s§_ 2, _57 A _S:/_b_ =4 F a9 :_fl/_i)’_ horewed i6‘7 =53

;-

Conjugaison : temps simples et temps compose

Souligne le temps simple et entoure le temps composé.

P D s, B
* Je mange encore l'entree alors que les autres@f@u leur dessert.
e / /

* Nous irons dans ce parc d’attraction. J'y suis/,f&'efj‘ayllé\.,

——

« C’€tait une émission intéressante. Elle nous"agppr@jbeaumup de choses.

e

* Vous@vez visifé;beaucou de pays, et vous en visiterez d’autres, c’est sar.
pay

—

Verbes d’état et verbes d’action

Cite les 8 verbes d'état : _elne  — e Wox - Qeamguten —_Jiealed =

____(;x;u&\_«x._i_\D;UL_;_,]meo;x;sa_;;"é&ﬁ;m_':__4111:&&4_1_{1.9;&_‘1__

Les verbes pronominaux

Ecris le pronom qui convient pour obtenir des verbes pronominaux.

Nous _ .y ___ retrouvons devant le cinéma ?
Tu _‘Lé_ rappelles de nos vacances ensemble.

Pauline et moi __jc > _ lavons tous les soirs.
Ce gargon _____ N habille tout seul.



|

Grandeurs : 2. Les mesures de longueur

' §Z Entoure les mesures égales a 1 m.

~~~~~ ~] ——< ~ N R
55 8em (0001 o 10om  {(30.cm s 000 a1 300 mrs @0 om Y 0001
s}
4
4, Les mesures de capacitées
% Quelle unité de capacité représente chaque chiffre ?
4, 7 5 2 9 hl 9 6 4 2 7 |
3. Les mesures de masse
. Effectue les opérations en te servant de 'abaque.
& 6dc § LEO & b
521g+68dgg = /\501? . o,2k5—1509 = §©ﬁ: 5 dag
(
73(94,0&45@ = 4 S%eo cg j24t:20 = 44Tz A9
200 (Soc(
30x23dag ¢ = 69 hg 1953 t-150Q = hg

e%duf}

Place dans l'abaque et convertis dans la bonne unite.

95 c:cokj - 450 @u% - 90d @O

Longueur Bom [Rom [dom | oy | dim | oo | vom

Capacite M| R [del | £ || @ |mé

Masse b 9 @L} })o) R‘J d% 9 db (g fm:1

26,253t9| 6| 9 | 5 |2 ¥ 96 45> kg
3,60 m 31 6|0 360 €M
5300 cl S Al 60O PR dal
1kg 855 41181515 4§55 9
12 500 dl 11 d|S5|0]0 ,1/ 45 ki




- MardisEma i

Grammaire : le genre et le nombre

Indique le genre de chaque nom : masculin (M) ou féminin (F).

-

un village (! 1 ), la plainte ( ), le vent (1), une peau (. F ), lerenard (|Y]), la

journée ( ./.), une dent ( F ), le feu (./¥)), un plongeon ( M ), du beurre ( My, le pére

).
100

).
: , ' p
(4..\34,) une savonnette ( ), un trésor ("l ), un probléme (. M), une saison ( L.

i
|
i

Cf

Place devant chaque nom un déterminant qui indique son genre.

e . usine, . Aunc. porte, ... AUn.. charbon, . Lune.. terre, . Lune. nuit, . AUM
jour, .. Auw.. animal, .. Luy frére, .. Lun.. oncle, .. Lune. ville, .. 0. rire, AL

gateau, ..Lune. . phrase, .. L. difficulté, .. Aune. olive. minln

@ Indique aprés chaque nom s'il est au singulier (s) ou au pluriel (p).
o Les ruines (.I”) de la maison (.= ) fumaient encore. ® Les lunettes (P ) de ma
grand-mére (.0 ) sont posées sur ton bureau (.2). » Le boulanger ( 2 ) a pétri une

fournée () de pains () et de gateaux (. ) pour la fate (5 ). CO0C

Y .

Calcul mental : L’associativité + commutativité

/ \ (& «7s ] A ol )
478 + 635 + 365 + 522 = (449 +539) +( (35 4 Ngs)= 2 o

ERHE P
e animeas 00 g aldTa) a0

4x6x0,25x5= ’H,___(. _z_\_;_xu,_u =

——

25%x9x 8= _Jirixx\__x_s___zié?g _________________________

La distributivité

/ /)' o “ / Je .
12x18 = _[ o _-{_,_1_“?\___1___!_41 XA )= INC____ _
6x9,7 = [_é_)( 3__ /é )(L 5}___5}742: ___________
2432:4: 4 u_-___‘z_i_j__f__J___t_/____u;x_ ___________

69,3:7 = L}LL:Q___/Q Liln_» ______________
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Dossier Lecture : rituels quotidiens p. 9 o A6,

2. Classe les fractions dans l'ordre croissant.

gldo 2/ 9 1 4 Y
7 oR» 2o oA
d <. 5 <. 9 < M < A1 < N

it

A A A3 A2 A48 12

3. Classe les fractions dans l'ordre décroissant.

d)'/‘}L"f/4/4[4/
T n A A 0 %

44 < f < B < h <

5. Transformations de fractions

Transforme les fractions en nombres fractionnaires.

37_ 9 4 12_ 10_ 41 _ 11__115_
4 4 12 6 - =

&
\l
N

O \.\.

Transforme les nombres fractionnaires en fractions.

1 A 3 4Y 2 O 3 _ 4%
R i o =, M -z — & G
62 3 + 2 l 9 9



Orthographe : bloc 10
ecopier les mots 1x + dicter 2x les mots par un adulte au brouillon
Ao (omel — % Dowtos —ume Dbiiwe. - B condlafle

Alm pmfm»lhﬂ' — LA RHpQ - lm fn\nlom — (ume f\gme— 1 oneer —

Lo m«\ngt — i \’M\anf - QAo e -f)(cjnufx‘ ~__ume
Le iR o ! S
Qvque)(hp - Une Ql\wwnemlo‘lgﬂ — UMNe AuMIOIe — (ime (‘AM\MLLL“
A p p p
o Ae {mk — Ame }’.num\g — AMe {m«m@_ — o ulhwvaaiy — o Mo
L (exdse iy — lin (_m“é(\n — lm c\wm{\pnu — LN mienss —

L, l;gl%erLu

Numération : lecture et écriture de nombres décimaux
Situation d'un nombre décimal sur la droite des nombres

6D 8DM 3c6d.

. 9UM 2DM 1d 3m




Ecris les nombres.

- Dix-sept unités)trois cent vingt milliémes 41/ Dﬂ; RS RN

- Trois cents unités]vingt milliemes 6. CID/(DJ,D R
- Dix-sept unités|deux cent trente milliémes /1{/ 7o N
- Trois cents unités\trois cents milliemes o J o0

- Dix-sept centiémes E/,/l} T
- Cent nonante milliemes [}./[5()

- Trois cents unités}cinquante milliemes A 4 030

- Dix-sept unités)deux cent trois milliémes A 31/ d.o03

Ecris les valeurs d’ordre.

4896,204 =4 00..8..C.9..[D.6u2.4. . 4. .
70302963  =7.PH.3..Co.2.. 0l o.d 6.3
8620,057 =a UM 6 e 2 D S i T il

Ecris les nombres corrects sur les pointillés de chaque ligne de nombres.

a
[ | ! I | | | 1 ! | ] ] | | | ! -
 — I B B — I I ] T ] ] I I 1 I
308 A0 7300 w3 LA 318 2do W
el 5 A, Ay Ado S
! ] ! | ] ] | | I
f R I ] T ] I I I [
3,09 35/0.53 5109 S 3,1co
b
[ [ ! | | | | ] | | | ! | | ] L
— T T I T T I I I T I I ] ] I I >
ffj 19 5,01 .f:/.é,.i o 511 s 1.5 ...ZA/.,;.\:A
| | ] | 1 ! | | ! | N
f I - T ] T ] I S
08 5,083 5,087 5509c
/ /



Samedi 9 mai

Le présent

1) Relier chaque pronom avec la forme verbale qui correspond.

finissons tu prennent
rougit elles VOIS
applaudissez nous dit
palit je courons
obéissent VOUuS faites
aplatis ils viens

tif.

« Jouer — Vous .... &u.«.u. herseee AVEC MO

- Finir — 11 . .mu».L ....... son repas.

»  Réussir — Nous ... W00\, @ gagner.

e Aller — Elles ....[% \:w\. ........ au cinéma.

. Gagner — Tu ..... &‘\.}ux{).xw A... des billes.

. Vouloir — Je ... LI\ Y....... Que tu soIS sage.

3) Coniuque au présent de I'indicatif les verbes entre parenthéses.

. Une forte tempéte (approcher) ..... Vo @ /.4 U c.\‘um .................... des cotes.

. Les éleves (apprendre) ....... LJ.,// 173 u,)u..)ut .............. I’anglais a I'école
primaire,

. Est-ce que tu (POUvVOoIr) ......ovws vi..u,ﬂn ....................... m’aider ?

. Pour une fois, NoUS (FAUSSIF) v c.&..u..n(.a.m,. X Dsararrennsrs @ gagner un
match. ,

[ =

. Pour les vacances, il {faire) ......coocvinie }r‘gt.t..t ..................... un voyage en

Chine. .

4) Barre Ies verbes qui ne sont pas conjugués au présent de l'indicatif.

NOUE/{IOH‘; tu es—elle d[_/DP”Q—VOUS}'@C‘Z—”S}ﬁ(VU —je danse— VOM

yﬁz—ll palit—tu bjﬁl\alb—n“DS d@m‘alent —je me salis—il v@d:a vng\n:——nous

vous saluons—wvous etﬁs alle tient—ils foq;:eront




. Les mesures de temps et les durées
B 1 siécle = _Aco  années
D 1 décennie = _AD  ans ou
AJD  mois
B 1 minute = &o  secondes =
B 1 heure = Lo minutes
D 1année=_J 2 semaines

bissextile)

E) 1 millénaire =
ACCO ans

D 1 semestre = & mois

N

D1an= 3L jours (année

siécles

MIN

H | MN | SEC IR T WIN ] SEC
3 21 18 12 04 36
+ 7| 14| 24|11, 30 58| 24|
fO| 35| 44 A 61 o
Mt
Ao | 235 ya AL 03 1 00

-------------




o 24

Le passé composé

1) Observe ce verbe au passé composé. Ecris le nom de chaque partie qui compose ce
verbe.

NOUS AVONS DORMI

AUYILIAIME _ AVoih l PARTIC(iPE _PASSE
2) Conjugue ces verbes au passé composé.

A

jeouj’ 1 R G ' .
elle Ny, Y : T
Qm O L}l(\(—\? “-‘:\* £ 1%(‘ £ ’A. /'Yl O 1\_L £
nous , k. S— :
Mows Qe k‘]'LCv"dA houn Noymmen hoala A
ils g \ ‘ A
\»Q") LC&L} ( \‘ oA 4_[ p_om \l z'\ﬁ .\\L)\
- 3) Entoure les verbes conjuqués au passé composeé.
Je dors Elle partira Nous irons (Tu as decouvert\
{ Jai dormi . Elle part Nous allons Tu découvres
Je dormirai @est partle ' |(Nous sommes allés’ Tu découvriras

4) Remplace les sujets soulignés par ceux entre parenthéses.

L’ampoule de la cave est tombée. (Les ampoules)

1’&. 0. L,\.nL’Lé.L\.\U\ Qi-&. L; LoNE. .JEJ)L\. P ml. o 2 ) TR R
Claudine a trouvé un nouvel appartement. (Mes parents)
. L'&n - ,1\,(.,\,\&..\\3\,1 ..omX.. ,f Lb&.\;\;t./ oA .;.’1\%’\'&& - :LL} u,).Ll: JJ-\U-\L— e
La police est partie a la p!age pour enqueter (Les gendarmes)

im Ly NOAONMEN. . szm )/L JU J.A Q. Lu /T\Lcu»f {L&.uﬂ £ ruurmxlni e




1-.0,4=09
1-.9,%4=03
1- 05 =05
1-.04=08
- .:,l,?i_f\! 0.25

° 15

] 20

Y 10,5

Y

° 50,5

7-0,4=69
2-03.= 1.1
5- 0,8 =45
5- 45 =35

4- .a,.)z‘sl 3.75

...........

oy

10~ ..'57;.1,. =6,9
10 - -571 =48
10— ..:,:/.f.{/. = 6,6
10 - ..H.’t.a.‘—‘- 5,5
10~ R12=9.25

Y

Y

25- 0,1 =243
25415 =125
50~ .J;4 =409
100 - 50,4 = 49,8
50~ 415= 45.25

BEE

............




‘Mardi 12 mai

L'imparfait

1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes a l'imparfait de V'indicatif.

INFINITIF | [ 3émeP.5. ), 2eme P.P. o, .| :p 32me P.P. o
tirer ALl u;k tl"’lli o, ( 10 LLT\\
voir v \

SSLAOL \ ‘\(‘L\LLI\ lt(mu\n
boire \_uLu\ LLL\u x) 1t‘u V1P n\.
faire \1 DA \ Ll\l MLN LU_\A AN R/ l\x

. \ ‘»‘ N\ee ) P

plier /im\;n-,\’ ,hL\ AP *)} /JJ olem
prendre }u\i My \xx I}LL( )18 (’J@)\ (Lu nu.\ {lk

payer N0 X\(‘ 34 \' ;h!\ WLGD. A0 W LL[\X

= S «

v

2) Entoure les verbes conjuqués a l'imparfait de 'indicatif.

tu as fait < vous disiez, .~ nous étions elle mange elles venalent
il voyait~ ils croient (" tu allais ('avertissais tu as apporté
(NOUs pensions, je suis venu ils écriront il devient (ils collaient

elle dira NOus appuyons (vous essaylez

_elles avaient

(vous criiez

* L'hiver dernier, des avalanches (se déclencher) ...u::..‘.L'.cl;g';.n‘.&f«.u,ti. nk....
souvent. g

* Hier, cet éleve (&cnre) ...'.:\li.;ai,"x‘.(.).‘t,.\. ......... un article pour le journal de I'école,
* Nous (penser) .. '.)‘,i,.-l\.ﬂ(.u)‘ Ziiese. a ton anniversaire,

* L'année dermnre )e ()ouer) y}m.uuz.;fs ......... au tennis tous les mercredis.
* Les chiens (tirer) ...... iL. wu.uc.‘n.\. ....... le traineau sur lequel 'esquimau
(dormir) ..... uel.‘;;»m\,k ....... .

4) Mots croisés a I'imparfait de Vindicatif (ne mets pas les pronoms personnels

sujets).

;
1 1 durer, 12re P.P. : : . :
Mmeud 3 - D | H | ¢ N [
2 1 nier, 3éme P 55 \ '
/tl_(\ L 2 l
=) = ey 39mePLP)/ We 3= I'} ¢ [ D1 C A »)
4 — rendre, 1ére P.P, (
JUCLL) :
N 5 - @ {
3 ~» O&ar, Jeme PP, L9 & < |
708V ) L3 ¢
6 — sortir, 3éme P.S. 6 - > , S | \ .
' Jele > | & a A ,




KRappel :

54 x 10 = 540
38 x 100 = 3 800
72 x 1 000 = 72 000

54x10=254
3,8 x 100 = 380
7,2x 1000 =7 200

0,54x10=54
0,38 x 100 = 38
0,72 x 1000 =720

0,054 x10=0,54 |
0,038 x 100=3,8
0,072 x 1 000 = 72

8x0,1=0,8
8 x 0,01 =0,08
8 x 0,001 = 0,008

9,5x 0,001 =0,009 5

9.5x0,1=0,95
9,5x 0,01 =0,095

375x0,1 =375
375x0,01 =3,75
375 x 0,001 =0,375

3 456 x 0,001 = 3,456

3456 x0,1 =345,6
3456 x 0,01 = 34,56

1./ Calcule :
354x10=_334..

75x 100 = . 7.5
80,6 x 1000 = fo.. ke
30x 1000 = Jo..o0

2./ Calcule :

35,4x0,1 = ‘.;%-73.&1
38x0,01 = ...&;/.b.‘:?
72x0,1 = .....t4./.$.L

8 450 x 0,001 = ,S.).H.;S./

3,75x 1000 = .2.:20
0,005 x 100 = L‘/>

0,04 x 100 =

=

354,6x10=.1.546

28 x 0,001 = L2
800x0,1=..2
50x 0,001 = .0, 0%

31x0,01 = .A..E,.fb../f

43

Q.

-

3,750x 10 = 2k
9.41 x100=.944
3,4x 1000 =.2.4c0

0,125x 100 = Ai/a

A Uyl

14,3% 0,01 {/.J..}i?.@
42x0,) =..044

0.4x0,01 = .00l

1001 x0,001 =, G

0.45x 1 000=_4YS¢2..

209 x10= ..‘.;Le:).&)
7.2 %1000 =

4,2x 10000 = 4Yd.. .o

9%x0,1 = ...ﬁ.,.%

XooS
0.05x0,01 =fLe?
10,5 x 0,001 =g S0

90,7 x 0,1 = .,9/...(::}

Dossier Lecture : rituels quotidiens p. 35 a 39,



Jeudi 14 mai

Le plus-que-parfait

ik

Ma grand-mére me parlait des cours de cuisine qu’elle avait recu avec ses camarades lorsqu’elle

allait 4 I'’école. Elle me racontait comment elle avait appris a faire des gateaux alors qu'elle ne savait

méme pas confectionner une salade. Cet entrainement lui avait permis de devenir un vrai cordon

bleu et 4 la fin de 'année, elle avait regu un prix a un concours de cuisine. J'adorais quand ma

grand-mére me mitonnait des petits plats qu’elle avait appris a 'école !

)

Le jardinier .[\\ Q.L.\ LDLEOR. .. ses légumes tous les soirs.

arroser
cueillir Nous (A, L.U.\.&S.L ..... des fraises pour les donner a nos voisins.
murir Les tomates LL\»O.MJ&S.. h : .. pendant le mois d’aott.
descendre J. £ lmm...ch.m.i.m .au Jardm pour chercher un peu de fraicheur.
permettre L’arrosage automatique [ ULQ&&[n....yfxm\,m?.... d’avoir de l'eau régulierement
au pied de tous les vegetaux
reprendre Raphaél Cu.ﬁul {mf‘un son chat et le serrait contre lui.
choisir Lorsque nous ..(ANLEMND... .(.}Lg\un‘t.... notre hotel, nous nous donnions son
numéro de telephone 3
terminer Quand tu .(L*.\;.C:u)... CLLLILGL. L. ton gouter, je te lisais une histoire.
prendre Tu QAGLA.. MAD..conrnene. le train pour venir nous voir. v
arriver t..[(u,t Q;L.U.A.,S. . en retard a la conférence et CL%C..LL‘.ZI(LL‘: ..... la
rater présentation des participants.
Rappel:
358:10=2358 35,8:10=3,58 3,58:10=0,358 0,358:10=0,0358
4 800:100 =48 480:100=4,8 48:100=0,48 4,8:100=0,048
5:01=50 57:01=57 0,57:0,1=57 0,057:0,1=0,57
5:0,01 =500 5,7:0,01 =570 0,57 :0,01 = 57 0,057:0,01=5,7
1./ Calcule :
7:10= .. 27:10=.0,4F | 308:10= c,u.gs 593,1:10=
684 :100 = L= \k\ 6,84 :100 = ..(;.j,.uitl‘{ 22,5:100= / o J45| 0.75:100 = .0.,.€0" 7
406 :1 000 = L L\g & | 40,6:1000= .».;7,L.‘u.:;é 4,3:1000= ('f,/"(,"r“ﬁ:') 64,3 :1 000 = (. e L. L{
0.5:100 = _..L/,‘LL) 0.05:100 = .(»/.ux,.b 8.750:10= (../..fa.:,’.fz.. 948,50:10= 9! /,.\.3
49:0,1=..49¢. 49:01 = /4 9. | 7.58:01=.298. |26843:01=.4.684>
362:001 = Yo due | 362:001 =5, 6do | 3,62:001 = 264.. | 2596:001 = .59
50:0,001 = Se..pee| 5:0.001=.5 Qo |834:0001 = £ 3Ya | 0.21:0001 = Ao
1.20:01=,.4d.. 12:0,1= 430 0.12:001 =.44 .. | 1.85:0.001 = 4. 430




